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Manifest politic al PARTIDULUI REPUBLICAN DIN ROMÂNIA

PARTIDUL REPUBLICAN reprezintă o mișcare a cetățenilor angajați, responsabili și 
patrioți, cu așteptări ridicate, care se află ideologic pe centrul spectrului politic și care 

dorește ca România să fie guvernată de un Guvern profesionist. 
 

Țara noastră are nevoie de politicieni și guvernanți care înțeleg că gestionarea unei țări 
trebuie să se bazeze pe o strategie națională de dezvoltare, nu doar pe baza deciziilor 
care ni se impun din străinătate. Avem nevoie de oameni responsabili, care înțeleg să 

creeze un corp al funcționarilor publici puternic, dar și capabil să pună în aplicare 
Strategia națională de dezvoltare, nu un corp administrativ compus din pile, 

cunoștințe și relații. 
 

Nu arătăm cu degetul, nu pierdem timpul în a găsi cine este responsabil pentru 
greșelile din trecut.  

 
Nu dorim decât să exploatăm marele potențial al poporului român. 

 
Vrem să privim spre viitor! Vrem să avansăm! Rapid. 

 
Clasa politică românească din dreapta și din stânga eșicherului politic a avut la 

dizpoziție peste 30 de ani pentru a face schimbări. Nu au reușit. 
 

Nu mai pierdem timpul în așteptarea îmbunătățirii. România merită acum o 
îmbunătățire a traiului cetățenilor. 

 

MarianCucsa

Președintele Partidului Republican din România
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CINE SUNTEM

Suntem un grup de români care au următoarele criterii în comun: 
 
• mândria de a fi români; 
• patrioți; 
• dedicați; 
• profesioniști; 
• echitabili; 
• deschiși la dialog; 
• orientați către consens; 
• respectuoși; 
• altruiști; 
• pragmatici. 
 
Ne dorim să aducem o schimbare fundamentală „sistemului românesc” pentru a 
îmbunătăți condițiile țării și pentru a asigura un sistem de guvernare competitiv, ne 
dorim ca, în sfârșit, România să fie o țară care poate să fie numărul unu în ceea ce 
face! 
 
Avem resursele, avem potențialul, trebuie doar să le punem la muncă! 
Partidul Republican nu este doar o mișcare politică, ci se referă la a face ceea ce 
trebuie pentru ca toți românii să trăiască mai bine la ei acasă, pentru ca tinerii noștri 
să își găsească un viitor la ei acasă, pentru ca românii plecați și despărțiți de familii să 
poată reveni acasă. 
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CE NE DORIM

Ne dorim o Românie mai bine gestionată. Nu putem obținem acest deziderat decât 
dacă marele potențial al fiecărui român este folosit de un guvern patriot, de un guvern 
care îi pasă de cetățenii săi, de interesele țării.  
 
Ne dorim o schimbare fundamentală a paradigmei „sistemului românesc” 
 
„Sistemul” așa cum este acum nu funcționează. Acest lucru este clar pentru toată 
lumea. Prin urmare, trebuie să schimbăm paradigma. 
 
Trebuie să privim ca pe o resetarea majoră! 
 
România este suficient de bogată ca țară, ca resurse naturale, ca resurse umane, 
pentru a fi una dintre cele mai puternice țări din Uniunea Europeană. 
 
Dacă nu vom învăța nimic din trecutul ultimilor 30 de ani, atunci în următorii 30 de ani 
România va continua să fie una dintre ultimele țări din UE.  
 
Dacă ne lăsăm viitorul în mâinile clasei politice iresponsabile, suntem condamnați să 
rămânem unul dintre statele subperformante din UE. 
 
Clasa politică actuală a avut 30 de ani la dispoziție. Nu s-a întâmplat nimic! 
 
Nu ne putem aștepta ca „sistemul” să se reformeze sau să se scoată din activitate.  
 
Poporul trebuie să-l forțeze să se reformeze! 
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CREZUL NOSTRU

Ideologia noastră nu este nici de stânga, nici de dreapta, este o ideologie a bunului simț 
și a pragmatismului, cu o componentă liberal-conservatoare și pro-business. 
 
Polarizarea ideologiilor de dreapta și de stânga reprezintă un lucru al trecutului. 
 
Astăzi nimeni nu mai poate discerne între cei doi poli politici. Amândoi iau idei unul de 
la altul. 
 
Încorporăm cele mai bune elemente din dreapta și din stânga și le combinăm într-o 
ideologie a centrului, pentru toți cetățenii, nu numai pentru unii din stânga sau unii din 
dreapta. 
 
Vrem să vedem că afacerile reușesc și au succes, astfel încât să angajeze cât mai 
multe persoane, să fie eliminată evaziunea, astfel încât statul să poată folosi aceste 
fonduri pentru a construi poduri, spitale, școli, străzi și să-i protejeze pe cei mai săraci 
și pe cei mai puțin norocoși din societatea noastră.  
 
Credem în compasiune pentru cei mai puțin norocoși. 
 
Credem în același timp în muncă asiduă și meritocrație.  
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1) STATUL DE DREPT

PARTIDUL REPUBLICAN înţelege statul de drept ca domnie a legii, nu a bunului plac. 
Statul de drept este o garanţie a drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale cetăţenilor 
şi nu un plus de putere acordată instituţiilor represive. 
Ca liberali conservatori, avem convingerea că drepturile şi libertăţile cetăţeneşti sunt 
piatra de temelie a oricărei comunităţi politice şi că ele nu pot fi încălcate în nici o 
împrejurare şi cu nici o justificare.  
Ca liberali conservatori, credem că demnitatea persoanei, prezumţia de nevinovăţie şi 
calitatea drepturilor cetăţeneşti sunt valori ce nu pot fi negociate ori limitate.  
 
Într-un stat de drept nimeni nu este mai presus de lege, iar legea este egală 
pentru toți!   
 
Așa cum fiecare cetățean este responsabil pentru acțiunile sale, așa și 
persoanele care fac parte din sistemul de justiție ar trebui sa aibă o 
responsabilitate individuală și nu colectiva pentru greșelile comise. Nu mai este 
admisibil ca statul, în fond cetățenii, să plătească pentru greșelile, erorile și 
abuzurile din justiție.  
 
Nu trebuie să ne ferim să aplicăm reguli mai stricte pentru magistrații care 
greșesc, începând de la reglementări mai dure în legea răspunderii magistraților 
până la posibila înlăturare din parchete a procurorilor a căror inculpați sunt 
achitați definitiv.  
 
Un stat de drept este autentic și funcțional atunci când este apărat de o justiție 
independentă, când drepturile civile și politice și libertățile tuturor cetățenilor 
sunt respectate și apărate, când egalitatea și demnitatea cetățenilor nu sunt 
expuse riscului și nu în ultimul rând, când alte agenții sau instituții nu sunt 
intimidate de alți actori ai statului. 
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2) TRANSFORMĂRI ECONOMICE NECESARE

Noi credem ca rolul unei guvernări trebuie sa fie crearea mediului politic, social și 
economic în care fiecare dintre noi poate sa-si atinga telurile.  
 
Va trebui, foarte curând, sa ne schimbam filozofia de dezvoltare. În ultimii ani s-a reusit 
mentinerea unui ritm relativ ridicat al dezvoltarii, dar aceasta dezvoltare s-a bazat în 
cea mai mare masura pe incurajarea consumului prin cresterea, administrativa în cele 
mai multe cazuri, a veniturilor populatiei.  
 
Acest model nu va mai functiona prea mult timp. Alternativa acestui model este 
dezvoltarea bazata pe investitii și în această privință România are o seamă de 
oportunități.  
 
Va trebui să încurajăm un mediu politic și social care să susțină stabilitatea și 
predictibilitatea sistemului fiscal, precum și asigurarea unui dialog onest și echilibrat 
cu investitorii, români și străini. Doar așa economia românească poate să-și 
regăsească suflul și are șanse să se claseze între primele 10 cele mai competitive 
economii ale UE.  
 
Vom încuraja dezvoltarea unui mediu politic care să susțină stabilitatea și 
predictibilitatea sistemului fiscal, precum și asigurarea unui dialog onest și 
echilibrat cu investitorii români și străini, astfel încât economia României să se 
regăsească în clasamentul primelor 10 cele mai competitive economii ale statelor 
membre UE.  
 
Vom continua să promovăm noi proiecte concrete pentru a coordona mai bine 
politicile naționale și europene în scopul unei creșteri economice inteligente, 
sustenabile și favorabile atingerii standardelor europene pentru dezvoltarea 
calității vieții.  
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 Partidul Republican va fi permanent în contact, atât cu mediul economic şi 
societatea civilă, cât şi cu decidenţii politici, astfel încât mesajele celor dintâi să 
fie clar înţelese de către cei din urmă, în scopul creşterii credibilităţii ţării nostre 
din punct de vedere investiţional

3) SĂNĂTATE PUBLICĂ 

O societate puternică și activă este o societate cu cetățeni sănătoși.  De aceea, avem 
nevoie de servicii medicale de calitate.  
Este dovedit că sistemul sanitar de îngr�iri de sănătate influențează doar într-o 
proporție de maximum 15% starea de sănătate a unei populații. Restul sunt factori de 
tip educațional, cultural, economic și social.  
Un alt aspect important îl reprezintă depolitizarea sistemului de sănătate. Conducerea 
spitalelor și unităților de sănătate trebuie lăsată pe mâna specialiștilor din sistem. 
Trebuie să dispară achizițiile dubioase, la supra preț, nepotismul și corupția.  
 
Propunem următoarele linii de acțiune: 
 
- Plata corelată cu performanţa. 
- Instituţii de sănătate autonome financiar. 
- Asigurarea caracterului obiectiv al evaluării calității serviciilor de sănătate, prin 
asigurarea autonomiei Autorității Naționale de Management al Calității Serviciilor de 
Sănătate. 
- Formarea personalului din sistemul sanitar în asigurarea și îmbunătățirea calității 
serviciilor de sănătate și a siguranței pacientului. 
- Asigurarea continuității asistenței medicale la toate nivelurile – primar, secundar și 
terțiar; 
- Redarea demnităţii personalului din domeniul sănătăţii. 
- Redefinirea medicinii primare vizând debirocratizarea și creșterea eficacității 
asistenței medicale 
- Reducerea dezechilibrului financiar 
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4) ROMÂNIA – NOD EUROPEAN DE TRANSPORT

Transformarea României într-un nod european de transport este un obiectiv major 
pentru care țara noastră deja îndeplinește condiția esențială, prin poziționarea 
geografică favorabilă, la intersecția magistralelor internaționale care integrează 
infrastructura de transport la nivel european, de la sud, la nord și de la est, la vest.  
 
- În acest context, considerăm că prioritățile majore pentru România vor fi în 
primul rând, modernizarea, dezvoltarea și reorganizarea reţelei naţionale de 
transport feroviar, rutier, aerian și fluvial care pot răspunde nevoilor de confort și 
mobilitate ale cetățenilor, iar în al doilea rând transportul mărfurilor și protecția 
mediului.  
- Pentru îndeplinirea acestui obiectiv, propunem să se dezvolte un set de strategii 
de management în transport care să creeze cele mai bune condiții pentru 
dezvoltarea unei infrastructuri uniforme, compatibile cu cele europene, eficiente 
și adaptate la rigorile pieței unice.  
- Nimeni nu are dreptul să îi păcălească pe români cu promisiuni deșarte de sute 
și mii de kilometri de autostradă făcuți peste noapte. Autostrăzile și lucrările mari 
de infrastructură transcend unui ciclu electoral motiv pentru care trebuie să fie 
un consens în societate cu privire la prioritățile naționale. 
   
În acest sens, propunem următoarele linii de acțiune: 
- Eficientizarea sectorului feroviar prin strategii de optimizare a costurilor, 
modernizarea căilor ferate și eliminarea punctelor periculoase și restricțiilor de 
viteză.  
- Optimizarea transportului rutier de bunuri şi de pasageri se va realiza prin 
interconectarea şi interoperabilitatea reţelelor de drumuri din România cu reţeaua de 
drumuri din UE, prin dezvoltarea și repararea continuă a infrastructurii de drumuri 
publice pentru a elimina blocajele și aglomerările, precum și a înlătura (acolo unde este 
necesar) restricțiile de circulație, promovarea tehnologiilor de transport ecologice și 
creșterea capacității rutiere pe anumite coridoare. Prioritare vor fi liniile de autostradă 
est - vest (Constanța – București – Brașov – Timișoara și Iași – Tg. Mureș - Cluj – Oradea) 
și sud – nord (Giurgiu – București – Suceava, Pitești – Craiova – Lugoj, precum și 
variantele ocolitoare corespunzătoare. Îndeplinirea acestor priorități va alinia sistemul 
național de transport la standardele sistemului european și va promova o dezvoltare 
economică unitară și sustenabilă. 
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- Modernizarea infrastructurii aeroportuare prin dezvoltarea de noi linii 
internaționale și naționale, eficientizarea traficului aerian de mărfuri (zona 
cargo).  
-  Îmbunătățirea condițiilor de transport pe Dunăre și canalele navigabile prin 
realizarea de diguri de dir�are, prin apărarea malurilor, prin execuția pragurilor 
de fund și prin dragaje de investiții (cu precădere pe sectorul Călărași-Brăila).  
- Construirea sau modernizarea podurilor peste Dunăre și modernizarea porturilor 
dunărene și maritime. 

5) ROMÂNIA – IMPORTANT FURNIZOR REGIONAL DE ENERGIE 

România dispune de resursele necesare pentru a transforma, într-un mod sustenabil, 
sectorul energetic într-un important hub regional. De aceea, sectorul energetic 
trebuie privit ca o prioritate în procesul dezvoltării României.  
 
Ceea ce înseamnă dezvoltarea de noi capacități de producție bazate pe tehnologii 
de vârf nepoluante, modernizarea mecanismelor de producție, transport și 
distribuție a energiei, precum și încurajarea consumului intern într-un mod 
eficient.  
 
Prin poziția de producător și distribuitor major de energie din Europa Centrală și de Est, 
sistemul energetic românesc își va reconfigura activitățile și va putea gestiona 
competiția de piață în acest sector important.  
 
Fundația sectorului energetic, ținând cont de disponibilitatea resurselor și de 
stabilitatea dată de maturitatea tehnologiilor tradiționale, este una stabilă, iar România 
poate să-și consolideze statutul de furnizor regional de securitate energetică.  
 
În privința resurselor energetice primare, derivatele acestora şi produsele finale 
precum energia electrică, energia termică sau combustibilii trebuie exploatate și 
valorificate într-un mod sustenabil coerent și rentabil, concomitent cu creșterea 
gradului de interconectivitate.  
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- Este nevoie de continuarea investițiilor care vor produce modificări de substanţă 
și vor dinamiza întregul sector. 
 
Propunem următoarele linii de acțiune: 
 
- Dezvoltarea de noi capacități de producție bazate pe tehnologii de vârf nepoluante, 
modernizarea mecanismelor de producție, transport și distribuție a energiei, precum și 
încurajarea consumului intern într-un mod eficient;  
 
- Punerea în funcțiune a unitățile 3 și 4 de la CNE Cernavodă care vor asigura un aport 
suplimentar de energie; 
 
Este nevoie de creşterea influenţei companiilor autohtone în economie. Acestea sunt 
însă dependente de accesul la creditare, încă restrictiv.  
 
România are nevoie de o nouă politică industrială bazată pe refacerea, 
consolidarea şi dezvoltarea lanţurilor valorice alături de o politică energetică 
durabilă.     
 
La rândul său, o nouă politică energetică naţională este necesară în contextul european 
recent. Aceasta trebuie să aibă în vedere nu numai structura de producere a energiei, 
eficienţa energetică sau siguranţa energetică, ci şi stocarea energiei şi poate, 
esenţial, schimbarea paradigmei consumului gospodăriilor prin accentuarea 
componentei electrice și de gaze naturale odată cu progresul tehnologic şi 
dezvoltarea reţelelor inteligente. 
 
- Partidul Republican va propune elaborarea unei noi Politici Industriale şi 
Energetice, deoarece acest demers reprezintă o responsabilitate a clasei politice 
de a se asigura că cerinţele și nevoile societăţii românești sunt incluse în 
priorităţile interne şi externe stabilite la nivel național. 
- Va trebui să găsim mecanisme corecte și specifice economiei libere prin care să 
putem garanta prețuri rezonabile la gaze naturale și energie electrică familiilor  
vulnerabile.  
- Va trebuie să găsim subvenții pentru locuințele care vor să implementeze 
sisteme de panouri solare. 
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6) REFORMA RADICALĂ A EDUCAȚIEI – PREDICTIBILITATE ȘI FLEXIBILITATE

Partidul Republican va promova abordarea conform căreia pilonii unei reale 
reforme în educaţie trebuie să fie următorii: refacerea demnităţii meseriei de 
profesor, prin asigurarea unui parcurs de carieră celor care îşi aleg acest drum în 
viaţă, înzestrarea elevilor cu cunoştinţe şi competenţe fără a le negl�a abilităţile – 
așadar, promovarea unui învăţământ flexibil şi dedicat dezvoltării personalităţii şi 
reconstruirea unui sistem instituţional şi administrativ despre care se poate 
spune că este depăşit logistic şi conceptual. 
 
- Educația în România are mare nevoie de predictibilitate și flexibilitate. 
 
Considerăm că o reformă sănătoasă a educației se poate produce dacă schimbările pe 
care le vom avansa se vor ghida după două principii importante: predictibilitate și 
flexibilitate. În acest sens, propunem următoarele direcții de acțiune: 
 
- Schimbarea de raportare la cadrele didactice. Considerăm că avem un bazin de 
resurse al cărui potențial a fost exploatat ineficient.  
 
- Profesorii joacă un rol esențial în formarea și dezvoltarea elevilor și de aceea este 
nevoie să acordăm mai multă atenție carierei didactice. Predictibilitatea în cariera 
didactică poate facilita transferul de experiență pe linie orizontală. 
 
- Predictibilitatea în programa școlară, necesitatea petrecerii unui timp prelungit, 
dar rezonabil,  în școală, precum și împărțirea numărului de ore din planul-cadru, 
astfel încât să existe un spectru mai mare pentru activități opționale care să 
respecte nevoile și interese elevilor – toate acestea reprezintă viabile care pot 
flexibiliza sistemul de învățământ. 
 
- Predictibilitatea în asigurarea m�loacelor de învățământ.  
 
- Un sistem de educație modern și eficient este construit de  conducători ai 
unităților de învățământ profesioniști și cu viziune. Cultura managerială trebuie 
să aibă un nivel de bază obligatoriu. 
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Inconstanţa progreselor din sistemul de educaţie românesc este cauzată de faptul că 
ritmul schimbărilor a fost întotdeauna mai ridicat decât capacitatea, dramatic redusă 
etapă cu etapă, a celor implicaţi în a răspunde cerinţelor.  
 
România are nevoie de o reformă radicală a educaţiei, predictibilă și flexibilă, ale cărei 
rezultate se vor putea resimţi într-un interval de aproximativ 10-15 ani şi care va pregăti 
noile generații pentru a conduce o nouă economie a competitivităţii. 
 
Facem parte din generația celor care au mers la școală în uniformă școlară și m-am 
putut concentra mai mult pe învățătură și mai puțin pe jeanșii “de firmă” pe care i-ar fi 
putut avea vreun coleg de-al meu. Credem că școlile și părinții ar trebuie să discute în 
mod serios despre revenirea la uniforme școlare pentru toți elevii.  
 
A. Stimularea inovării şi a cercetării/dezvoltării  
 
În ciuda existenţei unor solide şcoli academice în domenii strategice, resursele umane 
s-au redus numeric, iar problemele de infrastructură au determinat plecarea multor 
specialiști în domeniul cercetării.  
 
- Partidul Republican spr�ini ideile şi proiectele care vor stimula în cercetarea şi 
inovarea românească re-conectarea resursei umane cu obiectivele de dezvoltare 
economică. 
 
Nu trebuie sa existe nici un proiect economic important care sa nu aiba o componenta 
autothtona de cercetare cum nu credem ca trebuie sa existe proiecte majore locale 
fara implicarea mediului academic.  
 
Nu în ultimul rând, este nevoie de instituirea dialogului cu cercetătorii români care 
studiază sau lucrează în afara graniţelor ţării, luând în considerare opiniile lor şi 
aplicând măsuri de spr�in pentru reîntoarcerea acestora acasă. Cu ajutorul lor, 
România se poate transforma într-o nouă economie. 
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7) POLITICA EXTERNĂ

Diplomaţia este un pilon esențial pentru asigurarea securităţii naţionale. România 
trebuie să fie un campion al respectării şi dezvoltării unui cadru normativ internaţional 
care să garanteze suveranitatea şi integritatea teritorială a naţiunilor.  
 
De aceea, privim cu prioritate revigorarea rolului ţării noastre în cadrul Organizaţiei 
Naţiunilor Unite, inclusiv prin conturarea unei voci active în procesul de reformă şi de 
adaptare a ONU la realitatea contemporană.  
 
De asemenea, România trebuie să-şi întărească permanent profilul în cadrul Alianţei 
Nord-Atlantice, să participe activ şi substanţial la întărirea legăturilor euro-atlantice, să 
fie o prezenţă inteligentă şi coerentă în dialogul transatlantic.  
 
Securitatea României nu se poate realiza doar pe teritoriul naţional, ci are şi o 
dimensiune internaţională. Într-o lume din ce în ce mai interconectată, securitatea 
statelor devine indivizibilă, iar efectele unei stări de turbulenţă se resimt în tot 
sistemul.  
  
A. Valorificarea intereselor României ca priorități în relație cu partenerii externi 
 
Evoluţiile internaţionale ridică noi provocări şi obstacole în calea României, dar şi noi 
oportunităţi pentru sporirea rolului politic, strategic şi economic al ţării noastre în 
etapa următoare.  
 
Pentru asta însă, avem nevoie de o nouă viziune, de înţelegerea şi de afirmarea clară a 
interesului naţional în anii care urmează. Trebuie să ne adaptăm şi să răspundem 
provocărilor, să depăşim obstacolele şi să ne păstrăm principiile şi valorile. 
 
- Politica externă a României trebuie să pornească  de la promovarea intereselor 
naționale asumate prin statutul de țară membră a UE și NATO.  
 
Avem nevoie de un nou statut în cadrul ambelor organizaţii, NATO şi UE, precum şi de un 
complex de relaţii internaţionale globale care să fructifice la maximum potenţialul 
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României şi poziţia geo-strategică a ţării noastre. 
 
Avem nevoie de o nouă viziune atât a obiectivelor şi direcţiilor de dezvoltare ale 
relaţiilor internaţionale ale României, cât şi a factorilor care concură la această 
dezvoltare, asupra modalităţilor şi stilului în care aceşti factori acţionează.  
 
Politica externă nu trebuie să fie expresia voinţei şi viziunii unei singure persoane, ci 
trebuie să fie proiectată şi implementată în consens de toate acele instituţii care au 
vocaţia şi calificarea să o facă. Ministerul de Externe şi serviciul diplomatic trebuie să 
redevină factorul central de reflecţie şi acţiune în politica externă a României.  
 
Parlamentul României trebuie să reprezinte catalizatorul dezbaterilor pe temele de 
politică externă care să valorifice atât potenţialul său politic cât şi resursele creative 
ale societăţii civile reprezentate prin institutele sau asociaţiile cu vocaţie de securitate 
şi politică externă.  
 
Parteneriatul strategic cu SUA este o componentă esenţială a acestei reţele, dar 
asta nu presupune minimizarea altor parteneriate de acest tip. 
 
B. România și UE 
În primul rând, România trebuie să-şi întărească poziţia în interiorul Uniunii Europene, 
să fie mai activă în discutarea opţiunilor politice asupra prezentului şi viitorului Uniunii 
Europene. 
 
C. România și NATO și importanța relației transatlantice 
Astăzi, ca stat european și membru NATO, România are deopotrivă datoria și 
capacitatea de a juca un rol important în gestiunea amenințărilor cu care se confruntă 
la nivel regional și de a fi o voce clară şi puternică. 
România nu poate avea succes global fără a avea coerenţă şi eficienţă în regiunea în 
care trăieşte. România este cel mai mare stat membru al Uniunii Europene, ca 
suprafaţă şi populaţie, din Europa de Sud-est. Ea poate şi trebuie să devină un pivot al 
cooperării regionale şi un catalizator al proiectelor de viitor ale acestei regiuni.  
-Trebuie să avem o viziune clară a României, precum şi o acţiune coerentă în aria 
regională. Numai așa, România va putea să-şi valorifice potențialul şi resursele, 
astfel încât să susţine relansarea economică şi dezvoltarea pe care românii și-o 
doresc. 
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8) UN PROIECT DUNĂREAN PENTRU ROMÂNIA 

- Partidul Republican își propune readucerea în prim plan a potențialului economic 
al transportului pe Dunăre și pe canalele navigabile.  
 
- Obiectivul nostru este să putem dezvolta în următorii 10 ani o mai bună 
conectare a României la infrastructura europeană și facilitarea accesului la 
finanțarea europeană pe baza unui proiect cu mare potențial și importanță atât 
pentru România, cât și pentru Uniune. 
 
România poate și trebuie să își maximizeze avantajul natural pentru a beneficia de 
finanțările orientate către cei patru piloni ai strategiei: conectarea regiunii prin 
sistemele de transport, protejarea mediului, creșterea bunăstării și securitatea 
regională.  
 
În domeniul infrastructurii, construirea sau reconstruirea porturilor dunărene 
(furnizoare de servicii de transport pentru companii mari din domeniul industrial sau 
furnizoare de servicii de stocare în special din domeniul agricol), alături de realizarea 
unor poduri având rol economic strategic, vor elibera rute de transport și vor permite 
evident dezvoltarea economiei locale și regionale.  
 
O mare provocare este abordarea hidro-energetică a Dunării care, în special în cazul 
țării noastre, trebuie să îmbine în plus prioritățile de mediu cu cele comerciale. În ceea 
ce privește mediul, renaturarea Luncii Dunării va rezolva grava problemă a zonelor 
inundabile iar realizarea unui sistem integrat de intervenție rapidă va crea stabilitate în 
ceea ce privește locuirea și siguranța investițiilor.  
 
- Toate acestea și multe altele trebuie cuprinse într-o viziune largă al cărei scop 
este stabilitatea economică a zonei, ceea ce se traduce prin apariția și 
consolidarea unui cât mai mare număr de companii care să creeze locuri de 
muncă și siguranță socială.  
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9) AGRICULTURA – PRIORITATE NAȚIONALĂ

Agricultura românească este în prezent un puternic motor economic, dar unul grav 
afectat de crizele pe care le parcurgem. Condiția pentru ca ea să își atingă potențialul 
pe care îl are este asumarea agriculturii ca și Prioritate Națională. 
 
Ferma românească, deși se dezvoltă, nu ține pasul cu competiția fermelor din statele 
vestice. Ferma romaneasca traditionala trebuie pastrata și protejata.  
 
În acest moment, populația de la sate trebuie spr�inită pentru a dori să rămână în 
mediul rural, prin creșterea condițiilor de viață și a veniturilor. Situația la ora actuală 
face ca activitatea agricolă să fie amenințată de gradul de îmbătrânire a forței de 
muncă. 
 
Îi putem convinge pe tineri că agricultura este atractivă și profitabilă cu politicile 
publice și programele guvernamentale potrivite. 
 
Este o realitate, nu trebuie să ne ascundem, că producem suficientă mâncare cât să 
hrănim și alte țări. Cu toate acestea, românii consumă foarte multe produse din import. 
Trebuie să consumăm tot mai multă mâncare românească să îi încurajăm pe 
producătorii locali. 
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10) UN MEDIU CURAT ȘI SĂNĂTOS

Toti vrem sa traim intr-un mediu curat, sa respiram aer curat și sa bem apa nepoluata. 
Noi credem ca mostenirea cea mai de pret pe care o putem lasa copiilor nostri este o 
planeta verde. Dar în zilele noastre nu este suficient ca doar noi sa respectam 
standardele de mediu daca cei din jurul tarii noastre nu o fac. 
 
PARTIDUL REPUBLICAN vrea sa-i reprezinte pe cei care cred ca mediul nu trebuie sa fie 
un impediment pentru dezvoltarea economiei. 
 
Propunem următoarele linii de acțiune: 
 
- Protecţia şi gestionarea durabilă a pădurilor şi faunei cinegetice; 
- Actualizarea legislației românești în vederea eliminării prevederilor lacunare, 
permisive sau interpretabile;  
- Asigurarea fondurilor necesare reîmpăduririi suprafețelor de teren forestier de pe 
care s-a recoltat masa lemnoasă și care nu au fost reîmpădurite; 
- Diminuarea efectelor schimbărilor climatice 
- Revitalizarea Deltei Dunării;  
- Transformarea deșeurilor într-o resursă; 
- Evaluarea şi îmbunătăţirea calităţii aerului, plus controlul poluării industriale;  
- Protecţia solului şi a subsolului; 
- Modernizarea şi întărirea capacităţii administrative în domeniul mediului.  


